传媒学院2014届本科生毕业设计要求(初稿)
1、 毕业设计指导思想
根据我院2010级广播电视编导专业教学计划的要求，为培养21世纪社会主义现代化建设需要的，德智体全面发展的，能系统掌握广播电视行业的基本理论、专业技能，面向传媒企业和政府、企事业单位的宣传部门的应用型专门人才。
二、  毕业设计的目的和要求  
（一）、通过毕业设计的实践活动，使学生理解和回顾所学的各科知识，培养学生综合运用理论知识和专业技能的能力，为今后走上工作岗位打下扎实的理论与实践基础。  
（二）、学生在教师的指导下，按照毕业设计指导书的要求，综合运用所学的知识，独立完成资料的搜集整理，设计报告的撰写，参加并通过毕业答辩。 
3、 毕业设计程序和内容  
我院广播电视编导专业毕业设计采用影视作品创作的形式作为毕业设计，在作品创作的基础上撰写3000字以上的毕业设计报告。
（一）、影视作品创作类型及片长

微电影、影视专题片、形象宣传片、纪录片、生活情景短片、电视散文、音乐电视、电视新闻节目、电视访谈节目、电视综艺娱乐节目、电视社教节目、舞台剧、动漫等5至10分钟为宜；精品课程录制40至50分钟；电视诗歌、电视广告等1至5分钟。

（二）、作品要求

1、 作品需有完整的片头、片尾、字幕（中文简体）、主创人员及指导教师名单。

2、作品画质要求为最低720X576（标清作品）。
3、作品视频格式为mp4、avi、mpg、mov等。

4、必须保证提交的作品是原创作品。

5、作品内容积极、健康；不得干预政治；不得涉及色情、暴力、种族歧视；不得与中华人民共和国法律、法规相抵触。

（三）、作品评分标准

专业评委团，对作品的四个方面进行打分，总分100分——剧情，摄影，后期，创意每项各占25分。

四、  毕业设计报告内容要求
（一）、影视作品的内容阐述与解析。
（二）、作品本身的配音、解说与对白。
（三）、作品的分镜头语言。
（四）、艺术实践活动的背景、准备过程、个人体会和自我评价。

（五）、毕业设计报告作为毕业设计（论文）正文，艺术实践活动的图像资料作为附件，音频、视频记录作为支撑材料。

五、  毕业设计报告编排要求

（一）、摘要。提供一份约200字左右的摘要，应包括毕业设计报告所有有关的重要信息。并有与中文摘要相对应的英文摘要。  

（二）、正文。  

（三）、参考文献。不少于10篇，注明文章的题目、作者、刊登的杂志名称、刊登的日期等。 

（四）、致谢。应向提供帮助的人及单位表示感谢。  

（五）、封面。毕业设计报告封面上应有题目、作者的名称、指导教师及日期。
六、  任务书
（一）、毕业设计报告的题目。

（二）、在既定题目下，此毕业设计及报告的要求。
（三）、在既定题目下，此毕业设计及报告的内容与技术参数。
（四）、在既定题目下，此毕业设计及报告的工作计划。
详见枣庄学院2014届本科生毕业设计任务书。

七、  撰写开题报告

 搜集各方面的文献资料，为毕业设计报告作充分准备。 分析、整理文献资料，对毕业设计报告写作的必要性、可行性、研究的意义和实施方案做出说明。 开题报告字数不少于600字，查阅的参考文献不得少于5篇。 开题报告的内容应包含艺术作品创作的①研究背景、目的和意义②研究的内容、重点与难点③提纲④写作进度安排⑤参考文献。
八、  撰写毕业设计报告正文  
在教师指导下，独立完成一篇3000字以上的毕业设计报告，原则上不超过6000字。毕业设计报告主题明确，数据详实，层次分明，条理清楚。 毕业设计报告撰写的三个阶段包括：  一是拟定提纲。提纲包括题目和内容纲要。内容纲要包括大项目即大段段旨、中项目即段旨、小项目即段中材料或小段段旨。拟定提纲有助于安排好全文的逻辑结构，构建报告的基本框架。二是毕业设计报告初稿 。三是毕业设计报告二稿 。四是毕业设计报告定稿。
九、  中期检查
详见枣庄学院2014届本科生毕业设计中期检查表。

十、  毕业设计报告的装订
毕业设计报告全部交电子版和打印稿。报告完成后，院里统一印刷一次，再出现问题，学生自费印刷装订。  
十一、  毕业答辩 
 成立毕业设计答辩委员会，由于瑞华院长任主任，负责本专业学生的设计答辩和成绩评定工作。以教研室为单位，下设三个答辩小组，各教研室主任任组长。毕业答辩时要求答辩人员语言简练，有条不紊，叙述准确、层次分明，时间掌握恰当。

十二、  毕业答辩成绩评定 

根据学生的完成毕业设计和毕业答辩情况，按照下列的标准评定学生的毕业设计成绩，采用百分制。  
（一）、 90分以上：按期圆满完成毕业设计指导书规定的任务；能熟练地综合运用所学理论和专业知识；题目有创新、有理论价值和现实的指导意义。结构紧凑，布局合理，有理有据，有自己的独到见解，水平较高。答辩时，思路清晰，回答问题有理论根据，基本概念清楚，对主要问题回答正确、深入。 
（二）、 80至89分：按期圆满完成毕业设计指导书规定的任务：能较好地运用所学的理论和专业知识，题目有所创新，报告能突出重点，结构比较紧凑，布局也比较合理，有理有据，有一定的独到见解，答辩时，思路清晰，基本正确，能正确地回答主要问题。
（三）、 70至79分：按期圆满完成毕业审计指导书规定的任务；在运用所学的理论和专业知识上基本正确，报告基本通顺，但文章结构松散，阐述有个别错误（或表达不清楚），书写不够工整。答辩时，对主要问题的回答基本正确，但分析不够深入。 
（四）、60至69分：在指导教师指导帮助下，能按期完成任务，独立工作能力较差且有一些小的疏忽和遗漏，在运用理论和专业知识中，没有大的原则性错误；但文章结构比较乱，重点含混不清。报告达到了基本要求，但叙述不够恰当和清晰。工作不够认真，有个别明显错误。答辩时，主要问题能答出，或经启发后才能答出，回答问题较肤浅。 
（五）、 59分以下：未按期完成任务书规定的任务：或基本概念和基本技能未掌握，在运用理论和专业知识中出现不应有的原则错误，文章条理不清，书写潦草，质量很差或有原则性错误。答辩时，阐述不清；主要内容，基本概念糊涂，对主要问题回答有错误，或回答不出。毕业设计过程中有相互抄袭或网上抄袭行为的。
十三、  毕业设计总成绩评定 

学生的影视作品成绩和毕业答辩成绩之和乘以50%，作为学生的毕业设计总成绩，采用百分制。  

院负责人：

                                                          时       间：2013年11月29日
